

深汕合作区聚焦产业项目建设，坚定做强实体经济

# 两大高端综合性产业园 按下建设快进键

无工不富、无工不强，实体经济是地方经济的立身之本。

据了解，深汕工业互联网制造业创新基地于鹅埠先进制造集聚区，项目占地面积约29万平方米，总投资约70亿元，定位为集研发、生产、集成于一体的工业互联网创新基地与先进制造业基地，致力于打造涵盖工作、休闲、商业功能的新一代智慧生态产业园，将成为深汕合作区首个超大型体量的“产城融合”示范标杆。

深汕锐博特创新基地坐落在深汕合作区致力打造的全国最大机器人小镇——深汕湾机器人小镇内。深汕锐博特创新基地规划用地面积近60000平方米，总建筑面积约32万平方米，将打造高端定制化的机器人生产制造智能化基地、全球机器人研发创新中心、国际化机器人产业孵化加速平台、全球机器人智能应用创新高地，成为机器人产业、智慧城市、创新生态和高技术示范区。

(文/图 蔡鹏飞 胡小伟 李凯)



大鹏新区“文明生活百日行”活动线上线下“齐步走”

## 3分钟看遍新区“文明风景”

“在这里，既看到了美丽的山海风光，又看到了比风景更美的人……”，近日，深圳市大鹏新区文明办推出了一段3分多钟短视频在朋友圈刷屏。据悉，作为“大鹏文明生活百日行”活动之一，该短视频旨在传播文明新风尚，展示大鹏山海风光，呼吁大家一起“文明生活，珍爱自然”。

一场新冠肺炎疫情让我们重新认识到文明生活、健康习惯的重要性，健康卫生、邻里相助、保持距离、绿色出行、文明旅游……这些都是我们打赢这场抗疫阻击战的“法宝”。据介绍，大鹏新区作为深圳的“生态特区”，非常重视保护野生动植物和自然环境。为发动更多人认识野生动植物，承诺保护野生动植物、拒绝野味消费、文明用餐、文明旅游。6月5日，大鹏新区文明办启动了以“文明生活，珍爱自然”为主题的“文明生活百日行”活动。该活动以“社会组织发起、政府推动、企业服务、互联网传播、社区参与、居民实践”模式，线上、线下相结合进行。其中线上活动包括短视频宣传+抖音自然诗歌视频征集；H5线上签名+百日打卡+社群运营；包括设计开发H5签



名承诺页，并在连续100天内持续发布打卡内容，配合线上社群运营激发网民了解文明生活、实践文明生活、并在社交网络朋友圈分享。百日打卡内容以图片+一句话的形式每日发布关于文明生活、低碳环保、保护野生动植物、运动健康的正能量内容，吸引受众打卡分享。线下活动包括社区走访、“文明先锋餐厅”称号发布及授牌等。

“文明生活百日行”海报文

明宣传彩绘墙  
据了解，此前，大鹏新区文明办已经发布了“文明生活百日行”的六张海报，启动了自然诗歌视频征集，大鹏新区“文明软装修”活动，并首先在大鹏新区的坪环路上制作了两幅画有文明宣传内容的彩绘墙。其中，一幅长百米，集大鹏半岛的“人”“山”“海”“城”于一体，展现人与自然和谐共处的美好画面。

(文/图 蒋佳元 杨建超)

## 宝安中医抗疫科普展开展 还能现场DIY防感香囊

这里有一条“宝贵长廊”，由中医药文物器具、中草药标本、中医抗疫历史墙组成；这里以观看加深认识，从使用器具的变革，看中医药发展变迁；这里的科普知识区域随处可见充满了科技感，显微镜、VR设备、触控屏幕，带你了解新冠肺炎，这里是宝安科技馆一楼正在展出的宝安中医抗疫科普展。

宝安区中医抗疫科普展由宝安区科技馆、宝安中医院(集团)

主办，以图片、文字、影音为市民记录、还原中医抗疫历史，以及此次宝安区中医药防治新冠肺炎疫情历程。展馆里，最吸引人的区域就是中医药产品展示区域，这个区域不仅能看，还能动嘴、动手，市民可以体验一杯温热的清暑茶或健脾养胃茶，即可消暑解热，还可强身健体。“品茗”结束后，再到旁边DIY一个防感香囊，芳香辟秽、醒脾和胃，随身佩戴或者放在屋内，还可以防止流感侵袭。从7



月14日至8月31日，市民、学生可免费前往观展，感受中华文明瑰宝。

(文/图 陈云强 麦映雪 罗伟鹏)

## 深圳有了“武术短兵”训练营

的比赛项目，后来随着对抗性武术项目的终止，短兵运动濒临失传。近几年，短兵运动重新被国家重视，2014年，正式被列进全国武术比赛项目。

据授课老师刘骏涛介绍，武术短兵以传统器械的格、击、展、劈、刺等为主要技术，使用以塑料泡沫为主材料制作的特定器械，加上头盔等其他防护措施，可以保证竞技的安全性和运动的趣味性。

协助现场教学的助教袁龙梅介绍，武术短兵是一种极具中国传统文化特色的素质教育运动，少年学员通过礼仪、进攻和防守的技术要领对抗训练，可以强健身体，磨炼意志，并学会一定的

防身技巧，从中体验到运动的乐趣。成年学员通过合理紧凑的短期练习，可以愉悦身心，强健体魄，纾解压力，学会防身技巧并能保护家人不受不法侵害。

将武术短兵引进深圳的刘骏涛，一向致力于推广传统武术文化和他经过不断研究和教学实践，开发出了一系列武术短兵的有效训练方法，包括短兵项目的文化内涵、技术体系、装备选择、师资培训、课程设计等，都得到了学员和业界的广泛好评和认可。

目前，武术短兵训练在东湖公园正门和光明区邦凯城太极功夫苑均设有教学点。

(文/图 余胜容)



我防范意识。

“该如何帮助曾经涉毒涉邪的家人回归正常生活？”面对群众的咨询，人大代表们面对面为群众解答或对接相关人员给予解答。通过活动为居民现场搭起了“便民桥”，告诉居民遇到此类情况可求助反邪教社工及禁毒社工，并现场向居民介绍了龙华街道禁毒办、防范办的主要工作职责，反邪教社工、禁毒社工为这类咨询的群众进行了详细的登记，以便为居民建立个案帮助。

据了解，此次宣传活动以“人大代表活动月”为契机，进一步加强了人大代表社区联络站及防邪禁毒的宣传力度，发挥人大代表的主体作用和示范作用，带动人民群众更加自觉、主动地投身到防邪禁毒工作中。

(文/图 王志红 邹艳梅 许涵沛)

这项被称为“武术短兵”的运动，曾一度被列入民族体育大会

模型，让居民了解毒品相关特征，如何区分药物和毒品。此外，社工还讲解了《中华人民共和国禁毒法》《戒毒条例》等相关法律法规，使广大居民认清毒品对个人、家庭、社会的危害，引导辖区居民提高识毒、防毒、拒毒意识，增强抵御毒品的能力。

(李薇 罗健诚)

## 龙岗

### 龙城街道开展禁毒宣传

7月24日，龙岗区龙城街道维稳综治办（禁毒办）组织禁毒社工在黄阁坑社区开展了以“珍爱生命，拒绝毒品”为主题的禁毒宣传活动。

活动中，禁毒社工走进黄阁坑社区，为居民送上禁毒宣传资料，并采用“一对多”形式交流学习毒品相关知识。通过逼真的仿真毒品

进行了更认真细致的讲解，教育他们在陌生环境里不要轻易与陌生人搭讪，不接受陌生人的饮料及食品，告知他们不法分子诱人吸毒的手段等。

活动还倡导居民从自身做起，学会识毒、防毒、拒毒，同时把禁毒知识传达给身边的亲朋好友。

(李薇 温嘉达)

## 龙岗

### 龙城街道禁毒宣传进社区

为提高辖区居民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力，7月27日，龙岗区龙城街道维稳综治办（禁毒办）组织禁毒社工在嶂背社区开展一场主题为“青春可贵，生命无价”的禁毒宣传活动。

活动中，禁毒社工向辖区居民进行了禁毒知识讲解，针对出于好奇心强、辨别是非能力弱的青少年群体

索者的身份去观察，提出疑问，禁毒社工则陪同充当引导解惑者的辅助角色对他们的疑惑进行一一解答。

本次活动领队表示，参观过程中学生认真执笔记，比起走马观花式的参观，主动探索学习禁毒知识更能深入人心，更具意义。近年来，福海街道禁毒教育基地组织开展了百余场次参观活动，宣传教育覆盖万余人次，今后也将针对不同人群采取独特讲解模式，让禁毒知识深入人心。

(朱文庆 练秋莹 蔡碧亿)

## 宝安

### 福海街道开展探索式禁毒教育

近日，宝安区福海街道禁毒教育基地迎来了首批小小探索者。在禁毒社工组织下，福海街道塘尾社区中小学生在该基地开启了暑期为期的禁毒探索之旅。

有别于日常的参观，本次主要是通过探索式教育方式开展。参观之前社工抛出了“虎门销烟当中所‘销’的烟是指什么毒品”“记录下参观过程中记忆深刻的毒品类型，它们分别有什么特征”“说说防毒小诀窍”等任务，让学生带着小任务去探索和发现。参观过程中，学生以主动学习探

## 光明

### 凤凰六个“全覆盖”改善水环境

7月21日，光明区凤凰街道召开排水管理进小区工作推进会议，促进小区排水管渠专业化管理，提高污水收集率和雨污分流率，从源头解决排水管理“最后一公里”问题。

为贯彻落实市区关于“水污染防治攻坚战”的工作部署，今年以来，凤凰街道会同光明区相关职能部门通过六个“全覆盖”全面推进排水管理进小区，即宣传引导全覆盖、小区普查全覆盖、移交接管全覆盖、运行管理全覆盖、清疏整治全覆盖和规范排水（污）全覆盖。

在社区公益宣传栏等公共场合张贴宣传海报，鼓励和引导居民关心排水、爱护设施，营造“公众参与、共同监督、群众支持”的全民治水新格局。与相关单位签订小区排水管渠委托管理协议，及时制止雨污混接、违法排水（污）等行为，及时清理雨水口周边的垃圾、落叶等杂物。加强排水行为执法监管，严厉打击无证排污（水）或不按证排污（水）等违法行为，从源头实现雨污分流。截至目前，辖区的79个小区已签订委托运营管理协议。

(于木子 余勇 梁丽华)

## 大鹏办事处部署落实辖区城市更新工作 发扬啃“硬骨头”精神抓好落实

城市更新，是城市发展到一定阶段的必然要求，也是城市进一步发展的重大机遇。7月27日，大鹏新区大鹏党工委办事处传达贯彻落实大鹏新区2020年十大专项行动暨城市更新工作推进会会议精神，分析当前辖区城市更新项目进展情况，并就城市更新推进工作进行再强调、再部署、再落实。

会议提出，要让城市更新工作提速、提效、提质，抓准问题，尽快革除工作的障碍和弊端，要解决推进机制不畅、部门协调机制不顺、统筹不到位等问题。

会议强调，城市更新是大鹏办事处辖区发展的重大历史机遇，广大领导干部要提高站位、深化认识，坚决按照大鹏新区党工委管委会决策部署和中心工作，压实责任、强化担当、攻坚克难，深入推进行城市更新，切实提升城市品质。

会议要求，办事处上下要围绕新区发展定位和未来发展方向，将思路、想办法、做决策，围绕新区发展定位和未来发展方向，将思路、想办法、做决策，发扬敢啃“硬骨头”精神，一项项抓好，一个个落实。

会议认为，在工作推动中，要充分发挥城市基层党组织的政治引领和凝心聚力作用，将党建工作与城市更新工作深度融合，在确保“拓空间、保发展”的同时，调动各方主体参与，共建共治、共建、共享的新模式、新格局。

会议还研究梳理了城市更新工作目前存在的问题，要求有关责任部门进一步提高工作效率，发扬敢啃“硬骨头”精神，一项项抓好，一个个落实。

(蒋佳元 龚雯 李若石)